

被法国扣押的英国渔船并未获释 英法捕鱼权冲突双方互不让步



11月1日,法国总统马克龙出席在英国格拉斯哥举行的《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会世界领导人峰会开幕式。
新华社记者 韩岩 摄

新华社北京11月3日电 一艘被法国海事部门扣押的英国渔船所属企业2日说,这艘船仍被扣在法国港口。而英国环境、食品与乡村事务大臣乔治·尤斯蒂斯当天早些时候接受天空新闻频道采访时说,据他所知,这艘船已获释。

这艘扇贝捕捞船的所有方“麦克达夫贝类集团”一名高管告诉路透社:“据我们所知,这艘船仍被扣在勒阿弗尔港,至少要到明天的听证会。”

在渔船所有方发布上述信息后,环境、食品与乡村事务部发言人说,大臣先

前“讲错了”。

法国海事警察10月27日在法国西北部勒阿弗尔市附近海域以“无证捕捞”为由扣押这艘英国渔船。法国检方随后宣布,涉事船长受到起诉,可能被处以最高7.5万欧元罚款和“行政处罚”。渔船所有方则说,这艘船有在法国海域捕捞的许可证。

法方扣船被视为法英捕鱼权争端激化的标志性事件之一。

法国政府今年9月指责英国政府及英属泽西岛和根西岛两地自治政府仅向法方部分渔船发放了捕捞许可

证。英方则说,法方渔船需提供2016年以前就在英方海域捕捞的证明,才能获得许可证。

法方10月27日说,如果英方不向更多法国渔船发放捕捞许可证,法方将从11月2日起禁止英国渔船进入法国部分港口,并对英方渔船、产品和往返英国的卡车加强检查。英国外交部随后就此召见法国驻英大使。

随着争端愈演愈烈,英国首相约翰逊和法国总统马克龙近日先后在意大利罗马出席二十国集团领导人峰会期间和在英国格拉斯哥出席联合国气候变化大会期间会

晤,重点商讨捕鱼权问题。

马克龙1日晚说,双方次日将继续谈判,法方在此期间不会对英方实施制裁,会看看2日谈判结束时事态是否根本转变。

对此,英国政府发言人说,英方欢迎法方最新决定,愿继续与法方就渔业问题磋商,包括考虑可支持相关许可证申请获得批准的“任何新证明”。

尤斯蒂斯在2日的采访中,法方决定“是从他们所作的威胁上退后一步”。法新社则将英国政府发言人最新说法解读为英方“愿作一定让步”。

阿富汗最大的军队医院 遭自杀式爆炸袭击

据新华社喀布尔11月2日电 阿富汗塔利班官员2日说,阿富汗首都喀布尔一所军队医院外当天发生爆炸。据阿富汗媒体报道,爆炸造成至少15人死亡,另有数十人受伤。

阿富汗临时政府内政部长发言人赛义德·胡斯提对媒体说,当地时间2日下午1时左右,位于喀布尔的一所军队医院大门外发生爆炸,随后传出枪击声。他没有透露伤亡人数。

据阿富汗第一新闻电视台报道,爆炸造成至少15名塔利班安全人员丧生、数十人受伤。不愿透露姓名的目击者说,伤亡人数比媒体报道的要多。

塔利班官员哈比布拉·贾迈勒对媒体说,有6名自杀式袭击者引爆身上的炸弹对医院实施袭击。

这所军队医院位于喀布尔市第10警区,拥有400个床位,是阿富汗最大的军队医院,为阿富汗军人及其家属提供医疗服务。

目前,没有组织声称制造了这起袭击事件。

10月8日,阿富汗北部昆都士省首府昆都士市一座清真寺遭爆炸袭击,超过50人死亡、百余人受伤。10月15日,阿富汗南部坎大哈省首府坎大哈市一座清真寺遭爆炸袭击,至少47人死亡、90多人受伤。极端组织“伊斯兰国呼罗珊”声称制造了这两起袭击。

英国41岁男子 要求“啃老”上诉 被法官驳回

新华社北京11月3日电 英国上诉法院2日驳回一名41岁男子要求“啃老”的上诉。

这名男子名为法伊兹·西德基,去年因父母减少对自己的经济支持把他们告上法庭,败诉后又提起上诉。

据英国《泰晤士报》报道,上诉法院法官驳回西德基的上诉,说父母没有法律义务在经济上支持成年儿女,无论儿女境遇如何不堪。

西德基拥有现代历史学学位、税收硕士学位和律师资格证,其中一个学位由牛津大学颁发。他曾在英国多家知名律师事务所和会计师事务所工作,但自2011年失业以来再未就业。

西德基的父母在迪拜生活,他本人住在他们名下位于伦敦市繁华地带的一套公寓。西德基在伦敦的水电燃气等费用均为父母支付,生活费也由父母提供。然而,由于双方关系恶化,西德基得到父母的经济支持显著减少。他因此向法院提起诉讼,要求父母按原来水平供养他,称父母在过去近20年里“滋养了他的依赖性”,如今却想把他“甩给国家”。

不打疫苗就停职 纽约多个市政部门“缺人”

据新华社北京11月2日电 美国纽约市长比尔·德布拉西奥1日披露,截至当天,大约9000名拒绝接种新冠疫苗的市政府雇员被停职停薪,数以千计消防员请假抗议强制接种。市府官员说,环卫部门人手不足,市区大量垃圾难以及时清理。

纽约市先前要求所有

政府雇员10月29日前必须接种疫苗。截至10月31日,仍有约1/4消防员、1/6警察局雇员、1/6环卫工人未接种疫苗。

德布拉西奥说,市政府约有37.8万名雇员,其中大约90%已接种疫苗,另有约12万人以宗教和医学原因为由申请“豁免”。政府将尽快受理这类申请,其间这些

雇员可暂时留职。

美联社报道,一些警察和消防员抵制疫苗强制接种,令市政府疲于应对。

纽约市警务专员德莫特·谢伊说,未接种疫苗的警察局雇员中,大部分已申请“豁免”接种。截至目前,共34名警员和40名其他雇员被停职停薪。

消防专员丹尼尔·尼格

美国本周启动5至11岁儿童新冠疫苗接种

据新华社纽约11月2日电 美国疾病控制和预防中心2日正式批准美国辉瑞公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗用于5至11岁儿童群体。这一年龄段的儿童疫苗接种工作于本周启动,并从下周

开始“全面推进”。

美疾控中心在当天发表的声明中说,辉瑞疫苗预防5至11岁群体感染新冠的有效率接近91%。安全性方面,在针对5至11岁群体的临床试验中未发现该疫苗有严重副作用,最常见的副作

用是接受注射的手臂酸痛。美疾控中心主任罗歇尔·沃伦斯基在声明中说,该中心推荐全美约2800万这一年龄段儿童接种新冠疫苗。

美国食品和药物管理局10月29日发表声明,批准辉瑞新冠疫苗紧急使用于5至

11岁群体。美药管局在声明中说,批准这一授权是基于对现有数据“彻底、透明的评估”。5至11岁群体接种辉瑞疫苗也是接种两剂,间隔21天,但接种剂量为每剂10微克,是12岁及以上群体适用剂量的三分之一。